

多国领导人强调：

通过多边合作应对疫情和经济衰退等挑战

二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议21日以视频方式举行。多国领导人在讲话中强调，世界各国应秉持多边主义，团结合作应对新冠疫情和经济衰退等全球性挑战。

法国总统马克龙表示，国际社会迫切需要通过多边合作应对新冠疫情带给全球的巨大挑战。面对新冠疫情大流行，世界各国如果没有“全面、协调、团结的策略”，就不可能有效应对疫情挑战。他说，从新冠疫情中获得的最大启示是，人类比以往任何时候都需要共同迎接挑战，需加强全球医疗系统并共享医疗资源。他呼吁将新冠肺炎疫苗作为世界公共卫生产品，通过多边合作的方式进行分配。

德国总理默克尔说，新冠疫情这样的全球挑战只有通过全球共同努力才能克服。她呼吁各国支持“新冠肺炎疫苗实施计划”并加强世界卫生组织的作用。

俄罗斯总统普京说，新冠疫情造成成千上万人死亡，很多人失去工作和收入，全球经济可能陷入长期停滞。依托共同应对2008年国际金融危机的有益经验，二十国集团提出了一系列抗击疫情、恢复全球经济活力的倡议。协调各国合作抗击疫情、恢复全球经济增长，以避免更多的人陷入贫困正是二十国集团的作用所在。

日本首相菅义伟表示，希望世界各国继续携手加强疫情防控，同时推出切实有效的措施以防经济持续恶化。他强调在新冠肺炎疫苗供给问题上加强国际合作的重要性，并呼吁创造任何人都能接种疫苗的公平环境。他重申，将把定于明年夏天举办的东京奥运会、东京残奥会办成安全、放心的运动会。

土耳其总统埃尔多安说，通过此次疫情，人们进一步认识到在全球性危机中国际合作的价值。全人类息息相关，是一个密不可分的大家庭。

南非总统拉马福萨说，新冠疫情对非洲的打击十分严重，预计今年非洲经济将收缩3.2%，这是非洲经济25年来首次陷入衰退。他表示，当前疫情仍在蔓延，各国应朝着包容性经济复苏的方向努力，在这个过程中，任何国家都不能被落在后面。

阿根廷总统费尔南德斯呼吁二十国集团成员合作应对新冠疫情。他说，当今世界发展不平衡的问题日益凸显并在疫情中有所加剧。二十国集团成员应努力建设一个更加一体化的世界，共同应对疫情带来的巨大挑战。

印度总理莫迪表示，各大经济体共同协调努力有助于各方更快地从新冠疫情中恢复。他呼吁二十国集团采取果断行动。



11月21日，人们在美国纽约排队等待接受新冠病毒检测。

新华社发

美国新冠病例破1200万 6天再增百万病例

美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的新冠疫情最新统计数据显示，美国累计确诊病例已经超过1200万例，累计死亡病例超过25.5万例。美国从11月15日新冠累计确诊超1100万例仅用时6天就又增100万例，而从1000万例增至1100万例也仅用时6天。

近来，美国确诊病例的百万病例增速一直维持在高位。从9月25日累计超700万例至今，每增加100万例所用天数，从21天、14天、10天不断缩减至6天。目前，美国仍是全球新冠疫情最严重的国家，其确诊病例数、死亡病例数均居全球之首，其中确诊病例超过全球确诊病例的五分之一。

美国其他多项疫情指标也连续刷新纪录。美国疾病控制和预防中心21日公布的数据显示，全美20日报告新增新冠确诊病例192673例，新增死亡病例1885例，单日新增确诊病例再次刷新全球范围内一国单日新增确诊病例数纪录。这是美国连续第13天单日新增确诊病例超10万例。

截至21日，美国过去7天平均日增新冠确诊病例近16.5万例，创疫情暴发以来新高；过去7天平均日增死亡病例数也不断攀升，目前已超1400例，为5月中旬以来新高。

近期美国住院病例也在激增，多地医疗系统面临前所未有的压力。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目公布的最新数据显示，全美目前新冠住院患者超过8.3万人，为疫情暴发以来最高纪录。

项目数据显示，美国养老院、辅助生活机构及其他长期护理机构成为近期疫情“重灾区”。在截至11月12日的一周内，各州长期护理机构共报告新增新冠确诊病例近3万例，较前一周增长了17%，是该项目自5月底开始统计这一数据以来的最高纪录。项目方面称，尽管这一增幅惊人，但由于统计方法等原因，实际数据还可能更高。

虽然近期美国新冠疫情各项指标都不断刷新纪录，但该项目方面表示，目前还没有迹象表明这些

指标已达到“峰值”。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德拉·伯克斯20日在接受媒体采访时表示，目前美国确诊病例上升的情况明显与以前截然不同，比以前更快、范围更广。

然而，面对不断恶化的疫情形势，美国政府并未及时出台强有力的防疫新举措。

随着感恩节假期的临近，防疫压力骤增。美疾控中心在一份关于如何庆祝感恩节的新指南中呼吁民众不要在假期出行，以降低感染和传播新冠的风险，并遵守戴口罩、勤洗手、保持社交距离等防疫措施。

中东地区新冠疫情依然严峻 摩洛哥加强防疫措施

中东地区新冠疫情21日依然严峻，巴勒斯坦单日新增确诊病例数再创疫情暴发以来新高，摩洛哥将采取更严格的防疫措施。

摩洛哥卫生部21日发布的数据显示，过去24小时新增确诊病例4702例，累计确诊320962例，累计死亡5256例，累计治愈266711例。摩政府21日宣布，南部阿加迪尔地区从22日起实施为期15天的严格防疫措施，民众进出该地区需取得政府颁发的特殊许可，公共沙滩和集市每天15时关闭，商场、餐馆20时前关闭，夜间宵禁。

伊朗卫生部21日表示，当天新增确诊病例12931例，累计确诊841308例，累计死亡44327例，累计治愈596136例。伊朗总统鲁哈尼21日表示，实施严格限制措施的目的在于让民众了解当前疫情的严重性，所有人对于防疫工作都负有责任。国家疫情防控指挥部正研究新的防疫措施。

巴勒斯坦卫生部21日公布的疫情数据显示，新增确诊病例1486例，单日新增再创疫情暴发以来新高，累计确诊82780例，累计死亡698例，累计治愈70312例。卫生部官员解释说，确诊病例快速上升与检测能力提高有关，也与放松防疫措施后人员接触增多引发聚集性感染有关。当地病床及医护人员不足的情况越来越严重，导致大量确诊患者只能待在家中等待住院治疗。

阿尔及利亚21日宣布，新增确诊病例1019例，累计确诊73774例，累计死亡2258例，累计治愈48243例。总理杰拉德21日表示，目前疫情较为严重，但政府不会考虑关闭学校，民众应严格遵守防疫规定。阿尔及利亚将获得足够的疫苗供应给国民。

沙特阿拉伯卫生部21日宣布，过去24小时新增确诊病例221例，累计确诊355034例，累计死亡5761例，累计治愈342882例。

还有一些中东地区的国家21日更新了累计确诊病例数：伊拉克533555例，约旦178161例，科威特139734例，卡塔尔137062例，黎巴嫩115283例，埃及112676例。

葡萄牙公布 紧急状态下防疫新措施

葡萄牙总理科斯塔21日宣布紧急状态下疫情防控新措施，对疫情风险程度不同的地区采取差别化管控措施。

科斯塔在当日举行的新闻发布会上说，鉴于目前防疫形势与原定目标仍存差距，葡萄牙自24日起将采取更严格防疫措施，包括工作场所强制戴口罩、节假日期间禁止各城市间人员流动等。

另外，不同地区根据所处风险级别，实行差别化管控措施。全国各城市 and 地区按每10万居民新冠确诊病例数分为“中风险”“高风险”“极高风险”和“超高风险”四个级别：低于240例为“中风险”，240例至480例之间为“高风险”，480例至960例之间为“极高风险”，超过960例为“超高风险”。

葡萄牙总统德索萨20日宣布延长国家紧急状态，以遏制第二波新冠疫情蔓延。他说，第二波疫情可能在本月底和下月初达到高峰，紧接着第三波疫情可能会在明年一二月份到来。他表示必须及早采取措施，并呼吁民众继续遵守各项防疫措施。

葡萄牙3月19日实施了历史上首次国家紧急状态，在经过两次延期后于5月初结束。随着秋冬季第二波疫情的到来，葡萄牙从本月9日起再次宣布进入为期15天的紧急状态。

综合新华社